

111. ÉVFOLYAM 1. SZÁM | WWW.NIMROD.HU

2023.
JANUÁR

NIMRÓD

V A D Á S Z A T I É S H Ű S É G I J S Á G

AZ ORSZÁGOS MAGYAR VADÁSZATI ÉS HŰSÉG T SZAKMAI MAGAZINJA



750 Ft | Előfizetőknek 695 Ft

Széchenyi 125

Hivatásuk a vadászat

A legendákról...

É R T É K | H Ű S É G | S Z E N V E D É L Y



Szerezze be online!

VADÁSZJEGYVÁLTÁS A 2023/2024-ES VADÁSZATI ÉVRE

A KORÁBBI GYAKORLATHOZ KÉPEST APRÓBB VÁLTOZÁSOKKAL 2023. JANUÁR 1-JÉTŐL MEGKEZDŐDIK A 2023/2024-ES VADÁSZATI ÉVRE A VADÁSZJEGYEK ÉRVÉNYESÍTÉSI IDŐSZAKA. MINDEN VADÁSZNAK EZT LEGKÉSŐBB FEBRUÁR UTOLSÓ NAPJÁIG KÖTELEZŐ MEGTENNI, DE KÜLÖNÖSEN FONTOS A VADÁSZLŐFEGYVERT TARTÓ VADÁSZOK SZÁMÁRA EZ A DÁTUM MINDEN ÉVBEN AHHOZ, HOGY A FEGYVERTARTÁS ALAPVETŐ SZABÁLYÁNAK ELEGET TEGYENEK.

Az új vadászjegykártya bevezetésével az adott évre szóló érvényesség immáron az online háttérrendszeren keresztül kérdezhető le a vadászkamara mobilalkalmazásával (ez letölthető iOS-re az App Store-ból vagy Androidra a Google Playből) vagy az ugyfelszolgalat.omvk.hu weboldalon. Választhatunk, hogy a kártyán található QR-kód beolvasásával vagy a vadászjegyszám beírásával

szeretnénk ellenőrizni az aktuális évre szóló érvényességet.

Az online rendszerben több változást tapasztalhatunk majd tavalyhoz képest, ugyanis megnyitjuk az adatváltozást kezelő felületet, így ezentúl a lakóhely és értesítési cím változásának bejelentését az ügyfélszolgálati portálon is megtehetik a vadászok, emiatt nem kell ellátogatni személyesen a területi szervezetekhez.

Az ugyfelszolgalat.omvk.hu oldalon a vadászjegy-érvényesítésre szolgáló pontban először be kell jelentkezni az Ügyfélkapun. Ezt követően először az azonosítási alapadatok jelennek meg. Ha ezen a felületen, illetve a vadászjegykártyáján helytelen adatokat látunk, a területileg illetékes vármegyei területi szervezetek adminisztrátor kollégáival kell felvenni a kapcsolatot. (Elérhetőségek a vadászkamara honlapján, a főmenü „Kamara” pontjának utolsó, „Kapcsolat” alpontjában.)

Az új lakóhely adatait a 2. lépésben tudjuk megadni. **Fontos, hogy a lakcímkártyának megfelelő adatokat írjuk be helyesen!** A vadászkamara rendszerében tárolt információk ennek megfelelően fognak automatikusan módosulni.

Amennyiben a lakóhelyváltozás megyeváltással is jár, a vadász az érvényesítéssel egyidejűleg azonnal átkerül az új lakóhely szerinti területi szervezethez. Ez esetben új vadászjegyszámot kap a felhasználó, és értelemszerűen új vadászjegykártyát postázunk a megadott címre. A kártya elkészültéig az érvényesítés végén letölthető vadászjegy igazolás dokumentumot szükséges használni.

VÁLTOZIK A VADÁSZJEGY ÉS A VADÁSZATI ENGEDÉLY DÍJA

Január 1-jétől a vadászjegy ára 25 000 forint, a külföldi vadászok vadászati engedélye egy hónapra 30 000, egy évre pedig 200 000 forint lesz. Az erről szóló agrárminiszteri rendelet a Magyar Közlöny 2022. november 29-én megjelent 196. számában olvasható. Mindnyájan érezhetjük a bőrünkön, hogy 2022-ben az orosz-ukrán háború miatt kialakult gazdasági nehézségek általános és igen komoly áremelkedéseket vontak maguk után. Ezek nem kerültek el a vadgazdálkodási ágazatot és az Országos Magyar Vadászkamarát sem. Ahhoz, hogy szervezetünk megőrizhesse az elmúlt évek eredményeit, folytathassa kiemelt programjait, a kormányzat a jogszabály-módosítással biztosította a szükséges többletforrásokat. Így terveink szerint többek között jövőre is:

- 500 millió forintot tudunk biztosítani élőhelyfejlesztésre az Országos Vadgazdálkodási Alapon keresztül a vadászatra jogosultaknak (erre a célra az Alap 2017-es indulás óta 2,1 milliárd forintot folyósított a Vadászkamara);
- 2023-ban ismét 350 millió forintot fordíthatunk a Hivatásos Vadászok Eszközbeszerzési Programjára;
- biztosíthatjuk a hivatásos vadászok szakmai felkészültségét javító és továbbképzésüket szolgáló programok támogatását és
- folytathatjuk az „Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési programunkat (erre az elmúlt öt évben egymilliárd forintot meghaladó összeget költöttünk).

A lakóhelyadatok mellett egyéb elérhetőségeket is meg lehet adni. Abban az esetben, ha valamilyen oknál fogva az állandó lakcímtől eltérő a tartózkodási helyünk, **fontos frissíteni ebben a lépésben az értesítési adatokat**, ugyanis a vadászkamara hírleveleit, értesítéseit az itt megadott elérhetőségekre küldi meg.

Mivel a 2022-es évben megtörtént a 69 000 vadász kártyájának kiosztása, így **mostantól csak a kártyanaptárt és az évkönyvet kapjuk kézhez a számla és a biztosítási fedezetigazolás mellett az érvényesítés alkalmával**. A személyes ügyintézés továbbra is megmarad, de az online váltáskor az utóbbi két dokumentumot elektronikus formában lehet letölteni a vadászkamara oldaláról. Esetemben választhatunk, hogy a kiadványokat személyesen vagy postai úton szeretnénk kézhez kapni, sőt online verzióban is le tudjuk tölteni ezeket.

AZ ÉRVÉNYESÍTÉS SORÁN FIZETENDŐ:

- vadászjegy – 25 000 forint
- vadászkamarai tagdíj – 4000 forint
(attól az évtől kezdődően, amikor a vadász betölti a 70. évet, nem kell kamarai tagdíjat fizetnie)
- biztosítás vadászkamarai váltása esetén – 3000 forint
(a korábbi alap- és emelt díjas biztosítás megszűnt, az ár egységes)

A vadászjegyváltás részletes menetrendjéről és annak díjtételeiről bővebb információt az omvk.hu oldalon, a „Ügyintézés” főmenüpont „Vadászjegy” pontja alatt, vagy az alábbi információs QR-kódot beolvastva találunk. Az online

felület használatát és az új szolgáltatásokat lépésről lépésre mutatjuk be a kapcsolódó oldalon található útmutatóban.

Botta Zsófia projektfelelős

Itt találja a részletes információkat a vadászjegyváltásról!



Itt ellenőrizheti az interneten a vadászjegy érvényességét!



Fő



Groupama
Biztosító

a biztonság

A VADÁSZ FELELŐSSÉG- ÉS BALESETBIZTOSÍTÁS DÍJAINAK VÁLTOZÁSA

A vadászati törvény előírja, hogy **vadászjegy, vadászati engedély kérelemre csak annak a személynek állítható ki, aki érvényes vadászati felelősségbiztosítással rendelkezik**. Ez szavatolja azt, hogy ha a vadász szándékán, akaratán kívül másnak kárt okoz a vadászati tevékenység gyakorlása során, akkor a biztosító helyt áll az okozott kárért a megkötött biztosítás feltételei szerint. Ez általánosságban kiterjed a biztosított vadász minőségében, fegyveres vadászat során a Magyarország területén másnak okozott dologi és személyi sérüléssel kárra.

A vadászkamara az elmúlt évtizedekben – a vadászok biztosításkötési ügyintézését megkönnyebbítve – **egyablakos ügyintézés alakított ki** a vadászjegyek kiadása során: a vadászok számára opcionális lehetőséget biztosítottunk arra, hogy amennyiben az adott biztosítási termék elnyerte a tetszésüket, úgy a vadászjegy- vagy vadászati engedélyváltással egyidejűleg megköthették a jogszabály által előírt felelősségbiztosítást is, elkerülve ezáltal azt, hogy biztosítási portált, alkuszt vagy irodát kelljen felkeresniük. Ezt az ügyintézési sémát az elmúlt 3 év informatikai fejlesztései kapcsán is prioritásként kezeltük, vagyis az online felületeket is úgy alakítottuk ki, hogy támogassák a gyors és hatékony ügyintézés. Természetesen azzal együtt, hogy a választás lehetősége ezen esetekben is adott a vadász számára: amennyiben más biztosítót választ, azt a vadászkamara elfogadja, csak arra kell figyelni, hogy a jogszabályoknak megfelelő felelősségbiztosítást tartalmazzon a vadász által választott biztosítási konstrukció.

A vadászkamara közel két évtizede áll kapcsolatban a Groupama Biztosítóval, azóta változatlan a biztosítási konstrukció. A biztosító a 2023-2024-es vadászati évtől érvényes ajánlata a korábbi két lehetőség (alap és emelt biztosítás) helyett egyetlen biztosítási terméket tartalmaz, megemelt díjjal. **A megemelt biztosítási díj ellenében pedig emelkednek a biztosítási limitek is**. Az alap és emelt biztosítás helyébe egyetlen opció lép, ami azt is jelenti, hogy a biztosítási díjak a jövőben a következők szerint alakulnak:

■ **a belföldi vadászfelelősség- és balesetbiztosítás díja 3000 Ft/vadászati év,**

■ **a külföldi vadászfelelősség- és balesetbiztosítás díja 4000 Ft/fő/hó, maximum 24 000 Ft/fő/év összegre emelkedik.**

A felelősségbiztosítási limit 20 000 000 Ft (húszmillió forint) / káresemény / biztosítási időszak / biztosított összegre emelkedik.

A jelenlegi feltételekhez hasonlóan a vadász-felelősségbiztosítás mellett vállalja a biztosító, hogy fedezetet nyújt a vadászokat ért balesetekre is, ami ugyan nem törvényi előírás, de a vadászat során mindenképpen hasznos lehet.

A vadászkamara az elnökség döntése alapján a Groupama Biztosító Zrt.-vel a szerződést az új feltételekkel, a szükségessé vált díjmeléssel 4 évre hosszabbítja meg, és továbbra is biztosítja, hogy igény esetén egy helyen lehessen minden személyes vadászati tevékenységhez kötődő előírást teljesíteni, ügyintézni.

Kiss Erzsébet
gazdasági vezető



Stabil gazdálkodás 2023-ban

© BOTTA ZSÓFIA

A JÖVŐ ÉVI KÖLTSÉGVETÉS VOLT A FŐ TÉMÁJA A VADÁSZKAMARA NOVEMBER 18-AI KÜLDÖTTKÖZGYŰLÉSÉNEK. A GÖDÖLLŐI KIRÁLYI KASTÉLYBAN MEGTARTOTT ESEMÉNYEN – ANNAK ELLENÉRE, HOGY A VADÁSZATI FŐIDÉNY SOKAK SZÁMÁRA JELENT ELFOGLALTSÁGOT EBBEN AZ IDŐSZAKBAN – A 290-BŐL 156 ORSZÁGOS KÜLDÖTT VETT RÉSZT.

A megjelenteket köszöntő **dr. Jámbor László** elnök emlékeztetett: az őszi küldöttközgyűlésre elsősorban azért volt szükség, mert a szervezet **Alapszabálya technikai módosítást igényelt**: a jogszabályi változásoknak megfelelően a „megye” szót a megfelelő helyeken „vármegye”-re kellett módosítani. Az elnökség azonban úgy döntött: megragadják az alkalmat, és a küldöttek a 2023-as költségvetésről is szavazhatnak. A tavasz óta eltelt időszak ugyanis számos váratlan fejleményt hozott, **így indokolt a teljes jövő évi költségvetés elfogadása**, hogy az új esztendőbe már ennek ismeretében léphessen át a vadászkamara.

A kapcsolódó anyagokat – ahogy minden testületi ülés előtt – a vadászkamara központja előre kiküldte, így az elnök csak néhány szóbeli kiegészítést fűzött a leírtakhoz.

A JÖVŐ ÉVI BEVÉTELEK MEGOSZTÁSA

A szervezet rendelkezésére álló összeg évek óta kétmilliárd forint körül alakul, minimálisan változik (valamelyest nő a vadászok számával arányosan). Az elmúlt esztendőben a tagdíj-bevételek teljes egészükben a területi szervezetekhez kerültek, míg a vadászjegyekből befolyó összeg 50-50 százalékban oszlott meg közöttük és a központ között, néhány kivétellel. A Fővárosi és Pest Megyei Területi Szervezet esetében

az arány több éve 75-25% volt a központ javára, mivel a megyénél ezután maradó bevételek is fedezik a költségeket. Nógrád és Komárom-Esztergom megye esetében 2019 óta az arány 30-70% a területi szervezetek javára.

A jelenlegi gazdasági helyzetre tekintettel, az elmúlt évek eredményeinek fenntartását, folytatását szem előtt tartva az elnökség változásokat javasolt ebben az elosztásban, amelyeket a küldöttek támogattak is. A 2023-tól érvényes elosztás értelmében a Fővárosi és Pest megyei Területi Szervezet esetében az arány 80-20 százalékra változik, Nógrád megye esetében 15-85%-re, Komárom-Esztergom esetében marad a 30-70%. Mindezen túl a Csongrád-Csanád, a Heves és a Tolna megyei Területi Szervezetek szintén valamivel több forrásból gazdálkodhatnak: esetükben az elosztás aránya 44-55% lesz az ő javukra. Mindennek oka, hogy **így biztosítható – a központ minimális vesztesége mellett**

zeteknél marad, míg a fennmaradó hányad a központi költségvetésbe kerül. Ebből működik a többi között az Országos Vadgazdálkodási Alap, a kiemelt kamarai célok programja, valamint a központi szervezet is.

AZ ORSZÁGOS SZERVEZETHEZ KERÜLŐ FORRÁSOK

Ami a központhoz kerülő források felhasználását illeti, a korábbi gyakorlathoz képest itt komolyabb változásokat javasolt az elnökség, amelyeket szintén támogatott a Küldöttközgyűlés. A vadászkamara vagyonkezelésében lévő, a központnak is otthont adó hatvani Széchenyi Zsigmond Vadászati Múzeum fenntartására jelenlegi biztos tudásunk alapján a magyar állam 2022 végéig biztosít forrást. A kormányzati szándék továbbra is határozottan az, hogy a következő években finanszírozzák az intézmény működtetését, ugyanakkor jogszabály erről

”

A múzeumnak a jövőben is feltétlenül működni kell, lévén rendkívül komoly feladatokat lát el a vadászkamara egyik legfontosabb célkitűzése, az ifjúságnevelés tekintetében

”



Dr. Jámbor László, az Országos Magyar Vadászkamara elnöke

– a feladatok teljes körű és magas színvonalú ellátásához szükséges pénzügyi forrás a kisebb taglétszámmal, bevétellel rendelkező megyei területi szervezetek számára.

A fentiek értelmében a vadászkamara teljes forrásainak 50,3 százaléka a területi szerve-

gyelőre még nem jelent meg. Így **a gazdasági prognózisokra reagálva a vadászkamarának 300 millió forintot el kellett különítenie** – túlnyomórészt az Országos Vadgazdálkodási Alap terhére – a kastélyal kapcsolatos vagyonkezelési feladatok további ellátására.

A küldöttek egyben ahhoz is hozzájárultak, hogy amennyiben az összeg megérkezik, a kamara vezetése küldöttközgyűlési határozat nélkül is átcsoportosíthatja azt az Alapra és a Hivatásos Vadászok Eszközbeszerzési Programra (ennek eredményeiről a Nimród Hírlevél novemberi számában olvashat). Dr. Jámbor László hozzátette: az Alap forrásának 50 százalékát elvonva ugyan annak összege 250 millió forintra csökkent, azonban a korábbi évekből 79 millió forint maradt erre a célra az elkülönített számlán, így **legalább 329 millió forint mindenképp biztosított 2023-ra is.**

Kérdésre válaszolva dr. Jámbor László elmondta: a múzeumnak a jövőben is feltétlenül működnie kell, lévén **rendkívül komoly feladatok lát el a vadászkamara egyik legfontosabb célkitűzése, az ifjúságnevelés tekintetében.** Az e téren elért eredményeket mindenképp fenn kell tartani.

Ami a kiemelt vadászkamarai célokat illeti, az azokra fordítható forrás maradványelven képződik, így, ha levonjuk a rendelkezésre álló összegből a többi költséget, **107 342 000 forint** marad. A célok ugyanazok, mint az elmúlt években: az egyik legfontosabb projekt az **„Ismerd meg a vadászokat!” ifjúságnevelési program**, ennek részeként pedig a Kisvadász kiadvány. (Ezen a célterületen 2023-ban ingatlanfejlesztést nem javasolt támogatni a központ.) Továbbra is

támogatást nyerhetnek a **hivatásos vadászok szakmai felkészültségét és munkafeltételeiket javító megyei kezdeményezésű programok.**

A kutatási célokra, valamint a 2023-as, Komárom-Esztergom megyei **Országos Vadásznapi** támogatására hasonló mértékű összegek állnak majd rendelkezésre, mint a korábbi években. A központi költségvetés mindezzel együtt 40 millió forintos tartalékokat is képez. Ezt az tette lehetővé, hogy 2024-ben a szervezet szünetelteti a Vadászévkönyv kiadását, így annak elő- és elkészítési költsége nem terheli a 2023-as évet. Emellett a vadászkamara országos kitüntetései – a Vadászkamara Aranyérmét és a Vadászkamara Érdemérmét – jövőre ismét saját költségükön igényelhetik a területi szervezetek (ezt pár éve vállalta át a központi szervezet).

Összességében megállapítható, hogy a rendelkezésre álló információk és prognózisok alapján a Küldöttközgyűlés óvatossággal fogadta el a jövő évi saroksámokat annak érdekében, hogy a vadászkamara folytathassa az elmúlt évek munkáját. Ugyanakkor a jövő évi Küldöttközgyűlés előtt még ott áll a lehetőség, hogy a most elfogadott költségvetést módosítsa, az addigi piaci, állami és érdekképviseleti folyamatokat kellő módon lereagálva.

Földvári Attila
szóvivő



Itt érheti el a vadászkamara
küldöttközgyűléseinek anyagait!



ONLINE IS ELÉRHETŐ A KISVADÁSZ!

A vadászkamara gyerekeknek szóló, ingyenes kiadványa számonként 25 000 példányban jelenik meg. A füzetet megyei területi szervezeteink közreműködésével igyekszünk eljuttatni minden érdeklődő gyermekhez. A Kisvadászt hatalmas érdeklődés fogadta, és rengetegen kerestek meg bennünket azzal, hogy tegyük elérhetővé digitális formátumban is.

Nekik – és persze minden érdeklődőnek – kedveskedünk azzal, hogy honlapunkon szabadon hozzáférhetővé tettük az eddig megjelent számokat, és a jövőben is feltöltjük a megjelenő füzeteket!



A Kisvadász füzetek pdf formátumban letölthetők a honlapunkról, a „Kamara” főmenü pontja alatt található „Gyerekeknek: „Kisvadász” alpontra. Közvetlen elérés az omvk.hu/oldal/kisvadasz-letoltheto-szamok címen, vagy a mellékelt QR-kóddal.



Jól vizsgázott az első szám

SOMOGY MEGYEI TAPASZTALATOK A KISVADÁSRÓL

AHOGY ARRÓL KORÁBBAN BESZÁMOLTUNK, 2022 ŐSZÉTŐL ÚJABB PROJEKTTEL BŐVÜLT A VADÁSZKAMARA 2018-BAN INDULT KIEMELT CÉLPROGRAMJA, AZ „ISMERD MEG A VADÁSZOKAT!” IFJÚSÁGNEVELÉSI PROGRAM. A GYEREKEK SZEPTEMBER ELEJÉN KÉZBE VEHETTÉK A KISVADÁSZ CÍMŰ ISMERETTERJESZTŐ, FOGLALKOZTATÓ KIADVÁNYSOROZAT ELSŐ, ŐSZI LAPSZÁMÁT – SOMOGY MEGYÉBEN IS, AHOL OSZTATLAN SIKERT ARATOTT.

A negyedévente megjelenő, évszakhoz kötődő, kifejezetten a természet, a vadászat iránt érdeklődő alsó tagozatos kisiskolások számára készülő kiadványnak a küldetése – a hiteles tájékoztatás és az ifjúság természetre nevelése mellett – nem titkoltan a vadászat/vadászok hiteles bemutatása. Nyelvezete könnyed, egyértelműen a gyermekeknek íródott, hiszen a szerkesztésében nemcsak szakemberek, hanem

pedagógusok is részt vettek-vesznek. A kiadvány évente négyszer, az évszakokhoz igazodva jelenik meg, alkalmanként 25 ezer példányban. A vadászkamara területi szervezetei révén térítésmentesen jut el az adott megye oktatási intézményeibe, illetve a számok vadászkamara honlapjáról is letölthetők.

A Kisvadász hasábjain a játékos tartalom – labirintus, szókirakó, színező, kiszámoló, hibakereső – mellett a környezetismereti

tárgyhoz szervesen kapcsolódva nyom-, állat- és növényhatározó, kézműves rovat, illetve mese is található. A nyomtatás előtt az újság anyagát a külső munkatársakkal együttműködésben a vadászkamara Oktatási Szakbizottsága is lektorálja, a nyomdai előkészítést és kivitelezést a szervezet a központi költségvetéséből finanszírozza.

Már a beharangozók alkalmával is jelentős előzetes érdeklődés mutatkozott a kiadvány iránt, a kérdés csak az volt, hogyan lehetne megoldani, hogy az feltétlenül el is jusson a célközönségéhez, és ne végezze a határtalan mennyiségben prezentált reklámújságok szintjén.

Somogy megyében az első megjelenést megelőzően megkerestük a Kaposvári és a Siófoki Tankerületi Központokat (hozzájuk tartozik az általános iskolák szinte mindegyike Somogyban) és kikértük a véleményüket a kiadvánnyal kapcsolatban. Az őszi és a téli lapszámot kézbe véve a szakemberek egybehangzó véleménye az volt, hogy – elsődlegesen pedagógiai szempontokat figyelembe véve – a kiadvány kétségkívül a negyedik általános iskolásoknak lehet ideális ismeretterjesztő anyag. A tanítók szakmai véleménye alapján azért ebben a korban célszerű terjeszteni az újságot, mert a harmadik osztályosok még csak részben értenék a mondanivalóját, így csak korlátozottan érne cél, az ötödikesek pedig már – sajnálatosan – egyre inkább fordulnak a digitális szórakoztató eszközök felé, mintsem színezzenek, vagy labirintust, esetleg szókereső játsszanak.

A terjesztéssel kapcsolatosan a tankerületek vállalták, hogy elszállítják az aktuális lapszámokat az általuk összefogott általános iskolákba, hiszen napi kapcsolatban vannak az intézményekkel, így a Kisvadász kiadvány biztosan el fog jutni a gyerekekhez. Ennek a terjesztési módnak számtalan előnye mellett egy hátránya, hogy az alapítványi és egyházi iskolákhoz egyéb úton kell majd eljuttatni a kiadványt. Örömmel konstatáltuk a hozzánk érkező visszajelzésekben, hogy a Kisvadász őszi, első „próbaszáma” példaértékűen került a kisiskolások olvasóközönségéhez, amely után a Kaposvári Tankerületi Központ révén az érintett pedagógusoktól is kértünk egy soron kívüli reflexiót a fogadtatással – mind a gyerekek, mind a tanítók részéről – kapcsolatban, amelyet változtatás nélkül az alábbiakban adunk közre.

Dr. Kemenszky Péter
elnök,

a Vadászkamara Oktatási Szakbizottsága

EGY VÉLEMÉNY

„Fontos, hogy már fiatal korban megismerjék és megértsék a tanulók a természetvédelem fontosságát, és tény, hogy a vadászattal, vadgazdálkodással kapcsolatos ismeretek még inkább felkeltik érdeklődésüket, gazdagítják tudásukat e területen.

A Kisvadász szövegét, képanyagát, papírművészetét tekintve is igényesen összeállított folyóirat. Külsőleg is tetszetős, szép színes fotókkal ellátott újság és már a borítón látható, milyen témákról lehet majd olvasni. Az eltérő betűtípusok és színek változatosak, figyelemfelhívóak.

Tartalma az alsó tagozatos (4. osztályos) tanulók számára már érthető, tanórákon is felhasználható, akár frontális, akár önálló munkára is, sőt tanulói kiselőadások, vetélkedők összeállítását is segítheti. Az utolsó oldalon jó ötlet a megoldások megjelenítése, így a tanulók önállóan is használhatják a kiadványt. Nemcsak a természetismeret – természettudomány – biológia tantárgyak anyagát egészíti ki, hanem technikai, műszaki ismereteket is közöl. Felhívja a figyelmet, és mintát ad az egészséges táplálkozáshoz, a manuális feladatok pedig a szabadidő hasznos eltöltését teszik lehetővé. A rejtvények változatosak, sokféle készségre építenek, a kiadvány élőlényeket bemutató részei és a novella alkalmas szövegértéssel feladatok összeállítására. A hazai és távoli tájak életközösségeiről írt cikkek bővítik a tanulók fajismeretét, kiegészítik az iskolai tananyagot az állatok életének, életjelenségeinek részletes bemutatásával. A szakszókincs használata, a fogalommagyarázatok, folyamatok, összefüggések képekkel, ábrákkal való alátámasztása segíti a tanórán tanult ismeretek elmélyítését. Az élő környezet bemutatása támogatja a természet- és környezetvédelem, a természetjárás igényének kialakítását.

A Kaposvári Tankerületi Központ illetékeségi területébe tartozó általános iskolák közül 45-höz juttattuk el az első Kisvadász kiadványt, ezáltal 750 fő negyedik osztályos kisdiaák olvashatta el és tanulhatott belőle. Köszönjük az Országos Magyar Vadászkamara és annak Somogy megyei Területi Szervezetének támogatását.”

Kaposvári Tankerületi Központ

Stabil elméleti tudás

TAPASZTALATOK AZ ÚJ VIZSGARENDELET KAPCSÁN



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYÉBEN A JOGSZABÁLY AUGUSZTUS 1-JEI HATÁLYBA LÉPÉSE ÓTA LAPZÁRTÁNKIG 6 VIZSGANAPRA ÖSSZESEN 79 JELŐLT JELENTKEZETT VIZSGÁRA. A VADÁSZJELÖLTEK FEGYELMEZETTSÉGÉT JELZI, HOGY MINDÖSSZE 3 FŐ NEM JELENT MEG A VIZSGÁN. A TAPASZTALATAINK SZERINT AZ ÚJ – SOK TEKINTETBEN A KORÁBBINÁL SZIGORÚBB – RENDSZER BIZTOSABB ISMERETEKET IGÉNYEL, VALAMINT RÁVEZETI A VADÁSZJELÖLTEKET, HOGY EZT A VIZSGÁT BIZONY KOMOLYAN KELL VENNI.

Aszikár számadatokkal kezdve: a négy vizsganapból három esetben 20, egyszer pedig 19 fővel zajlott a vizsga. A 79 vadászelöltből 58-nak kellett a lövészetől kezdenie a megmérettetést. A vizsgaeredményesség a rendelet változása előtt 40-50% között mozgott, ám augusztus óta mindössze 22-en kaptak elsőre bizonyítványt. Még alacsonyabb az arány, ha figyelembe vesszük, hogy közülük hétnek volt szakirányú végzettsége, vagyis nem kellett a teljes vizsgát abszolválnia, csak a gyakorlati (lőtéri) vizsgát és az elméleti vizsgarész fegyverismeretre vonatkozó részét.

Természetesen messzemenő következtetéseket még nem volna érdemes levonnunk, de néhány tendencia már kirajzolódni látszik.

Azok, akik „rutinból” jöttek vizsgára, többnyire nem vették komolyan az új rendelettel megváltozott vizsgakörülményeket (hiszen a követelmény és a tananyag nem változott). Láthatóan nagy stresszt jelent az, hogy bukás esetén mindig újra kell kezdeni az egész elméleti vizsgát, és ha háromszor nem sikerül teljesíteni azt, akkor a golyós lövészetől indul előlről a vizsgázó.

Évek tapasztalata, hogy nincs igazán „mumus” rész a megmérettetésen, viszont minden feladatban 2-3 jelölt lemorzsolódhat. Könnyen kiszámítható, hogy a voltaképp 6 részből, „alegségből” álló vizsgán ez radikális esetben akár 12-18 fő kiesését is jelentheti. Eddig jellemzően a lövészeti részekben kevesebb volt a gond, míg az elméleti részek hozták ezt a statisztikát. Habár ez nem feltétlenül és közvetlenül a jogszabályi

háttér módosításával függhet össze, de az utóbbi időben vizsgázók sajnos olyan fegyverkezelési hibákat ejtettek, amelyek miatt idő előtt befejeződött számukra a vizsga. Szembetűnő az egyéni felkészültségben megmutatkozó különbség, hiszen a fegyverkezelés során nem elég elmondani a tennivalókat, hanem azt megfontoltan, higgadtan, minden részletre figyelve végre is kell tudni hajtani. Az elméleti részek közül talán a vadászati idényeknél mutatkozik magasabb bukási arány, de ez sem általános.

Úgy találjuk, hogy az új rendszer hangsúlyosabbá tette a stresszkezelés és -tűrés, mint készség fontosságát, valamint a stabilabb elméleti tudás szükségességét. Csak azok tudják megszerezni egy (esetleg két) próbálkozásból a bizonyítványt, akik ismeretei biztos lábakon állnak, és – a korábbiakhoz képest megnőtt tét miatt – a vizsgadrukk nem tudja kizökkenteni őket. Ez utóbbi körülmény vélhetően és üdvös módon ugyanúgy érvényes lesz a későbbiekben a vadászlázra is.

Összességében úgy látjuk, hogy a jogszabályváltozás utáni meglepetésből idővel magukhoz tértek a vizsgázók, és lassan felveszik a megváltozott vizsgarendszer által megkövetelt fordulatszámot. Bízunk benne, hogy egyre komolyabban fogják venni a felkészülést és jelentősen javul a vizsgák eredményessége.

Fazekas Gergely
titkár
az Országos Magyar Vadászkamara
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Területi
Szervezete

A vadászvizsgát megelőző tanfolyamról, a vadászvizsgáról, valamint a vadászíjjal, ragadozó madárral, magyar agárral való vadászatra feljogosító kiegészítő vizsgákról szóló 19/2022. (VII. 29.) AM rendeletről részletesen itt olvashat honlapunkon.



Határok nélkül

Hagyományteremtő szándékkal rendezték meg október 21-23-án az I. Nemzetközi Vadászkürtös Találkozót a Kecskemét-Hetényegyháza melletti Vackor Vár Erdei Iskolában. Az egyre szélesebb emberi és szakmai kapcsolatokkal rendelkező hazai vadászkürtös közösség igényeként fogalmazódott meg, hogy lépjük át hazánk határait a zene segítségével. Székely és délvidéki vadász, illetve zeneszerető emberek felkeresésével és mozgósításával jött létre az I. Nemzetközi Vadászkürtös Találkozó. A vendéglátó és szervező Kiskunsági Vadászkürt Egyesület ismét kitett magáért. A péntek reggeli regisztrációt a bemutatkozások követték, majd a résztvevők csoportokba szervezése. Az oktatói gárda a Vadászkamara Kürtegyüttes tagjai köréből került ki, kiegészülve a Kiskunsági Vadászkürt Egyesület felkészítő tanárával.

A vadászkürtökutatást szakmai előadások keretében rendezték. A hétvégi hajnalok a dámbarcogás megfigyelésével indultak, szombat délelőtt pedig egy hagyományos fácánvadászat részesei lehettek a találkozó résztvevői. Ezen a vadászkürt kiemelt szerepet kapott az eligazítástól a hajtások indításán, lezárásán keresztül a Vadászat vége, Hallaliig, amit az M5 csatorna Erdei utakon – Reviczky Gáborral című műsora is rögzített.

A záró napon kétség sem merült fel, hogy legyen-e folytatása az eseménynek, így 2023 májusában a székelyföldi, majd az év őszén a délvidéki kürtösök adnak helyszínt a folytatásnak.

Tápai Balázs,
a Vadászkamara Kürtegyüttes tagja



HÍRLEVÉL

Kulturánk a médiában

Harmadik alkalommal szervezett konferenciát „A vadászati kultúra terjesztése a médiában” címmel az Országos Magyar Vadászkamara Vadászati Hagyományokat Ápoló és Kulturális Bizottsága. A Budapesten, az Erdészeti Információs Központban december 1-jén megtartott esemény témája: hogyan adjuk át értékeinket a társadalomnak és az ifjabb generációknak a sajtó eszközeivel élve? A Magyar Vadászlap képviselőjében Wallendums Péter, a Nimród Vadászújság részéről Kókai Márton osztotta meg gondolatait. Fazekas Gergely, a Vadászkamara Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Területi Szervezetének titkára az iskolákban és az új kamarai

oktatóterekben tartott előadások tapasztalatait ismertette. Elmer Tamás, az Országos Erdészeti Egyesület (OEE) főtitkára az Egyesület stratégiáját mutatta be a társadalom és erdészet kapcsolódásának tekintetében. Szabó Péter, a szervező Bizottság és az OEE Erdészeti Erdei Iskola szakosztályának képviselőjében állt a mikrofonhoz. Az előadásokat kötetlen beszélgetés követte. Reméljük, hogy a rendezvény inspirálja a vadászok közösségét hagyományai megismertetésére és a fenntartható vadászat szükségességének elfogadtatására.

Szabó Péter

A konferenciáról részletesen honlapunkon olvashat.



Nem eb...

INTERJÚ TAUBER ISTVÁNNAL,
A 2022-ES VIZSLA FŐVERSENY GYŐZTESÉVEL

...MERT KUTYÁJA BIZONY VAN A VADÁSZUNKNAK: MOST ÉPPEN 14 (KÖZTÜK FŐVERSENY-GYŐZTES IS). ÉS VOLT IS: MIÓTA AZ ESZÉT TUDJA, VADÁSZKUTYÁZIK. BELENŐTT, AHOGY MONDJA. A KEVERÉK TACSKÓTÓL JUTOTT EL A KIEMELKEDŐ TELJESÍTMÉNYŰ VIZSLÁKIG. TAUBER ISTVÁN ARANYKOSZORÚS VADÁSZKUTYA MESTERVEZETŐVEL, A CEGLÉDBERCELI TURUL VADÁSZTÁRSASÁG HIVATÁSOS VADÁSZÁVAL, AZ IDEI CACT VIZSLA FŐVERSENYEN DIADALMASKODÓ CSIPKÉSKÜTI ŰTEG VEZETŐJÉVEL BESZÉLTÜNK VADÁSZKUTYÁZÁSRÓL, AZ EREDMÉNYEKHEZ VEZETŐ ÚTRÓL, VERSENYZÉSRŐL ÉS ARRÓL, MIT TANÁCSOL SAJÁT TAPASZTALATÁBÓL MERÍTVE A VIZSLÁZÁSSAL KACÉRKODÓKNAK.

FÖLDVÁRI ATTILA



A 2022-es főverseny győztese gímbikavadászatot nyert 7 kg trófeasúlyig a VADEX Mezőföldi Erdő- és Vadgazdálkodási Zrt. jóvoltából, a díjat Tapasztó Sándor, a cég osztályvezetője adta át

– **Hivatásos vadász nagybátyád és sportvadász édesapád révén a vadászathoz igen korán közel kerültél. De mióta dolgozol kutyával?**

– Édesapámmal 14 éves koromtól jártam ki vadászatokra (egyébként ugyanazon a területen volt vadászmaster, ahol most én teljesítek szolgálatot). Akkor fox- és jagdterrierjeim voltak. Mondják, minden valamire való vadőr ezekkel a fajtákkal kezdi. Magam 1992-től dolgozom hivatásos vadászként, ekkor lett először egy „szolgálati” vizslám. Aztán bevonultam katonának, ott is foglalkoztam munkakutyákkal – németjuhászokkal. A honvédség után folytattam a vadóri szolgálatot, és ekkor már kacsintgattam a vizslaversenyek felé.

– **A tő melletti munka miatt kérdezem: milyen sugallatra?**

– Édesapám jóbarátja volt Kiss József, a szolnoki Alcsi kennek tulajdonosa és Bozsó Béla legendás vizslavezető is. Gyerekkorom óta ismertem őket, olvastam róluk a Nimród hasábjain. És így olvastam a főversenyekről is. A '90-es évek végén csatlakoztam az FCI rendszerhez.

Eljártam minősítő vizsgákra (vízi-mezeire, ÖTV-re). A kutyáimmal egyre komolyabb eredményeket sikerült elérnem. Így lett saját tenyészetem 2006-ban: a Nagyalföldi-Vadász Kennel. Rövid- és drótszőrű magyar vizslákkal foglalkozom azóta is. Az elmúlt 22 évben több száz kutyával dolgoztam.

– **Kapacitáltak a kennek létrehozására?**

– Nem, saját ötlettől vezérelve kezdtem neki, azon az elven, hogy „ha jó kutyát akarsz, tenyész magadnak!” De ha más kennekből jobbat tudok elhozni, akkor minden további nélkül el is hozom, nem vagyok kenneklovak. A lényeg, hogy legyen meg az összhang.

– **Hány kutyád van most?**

– Tizennégy felnőtt kutyám van. Kölyök nem nagyon szokott lenni, általában évi 1 alom születik.

– **Miért nem mozdultál el komolyabban a tenyésztés felé?**

– A tenyésztésben kell lennie valami plusznak, valami Isten adta tehetségnek, amit nem lehet

megtanulni. Ez egy különleges érzék, amivel meg lehet alkotni azt, ami nincs. Nekem ez kevésbé adatott meg.

– **Mennyire ösztönből, és mennyire a szakirodalom, a kapott tanácsok alapján kutyázol?**

– Rengeteget olvastam, a nagy klasszikusokat: dr. Jilly Bertalant, Carl Tabelt, Félix Endrét. De ezen a szinten egyénileg már gyakorlatilag lehetetlen egyről a kettőre jutni. Rengeteget nyomott a latban az is, hogy a sors a vizslakiképzés több ikonikus alakjával is összehozott: édesapám barátain kívül például Noveczki Katalinnal, vagy Maticsek Jánossal és Papp György barátommal, akik a szolgálati kutyázás területén dolgoznak. Rengeteg

Az, hogy a klubból három kutya is dobogós lett, egy különleges eredmény és mérföldkő a közös munkánkban

tudást kaptam tőlük például az etológiával, kiképzéstechnikával, nyomkövetéssel, szagaznosítással, szaglással kapcsolatban – ezekben a részterületekben nem voltam otthon. Ma is sokat beszélgetünk. Nem mehetek el szó nélkül

azok mellett sem, akik a területet biztosították a tréningeimre: a környékbeli hivatásos vadász kollégákra is számíthattam, ahogy a tótulajdonosokra is. Nem utolsósorban köszönettel tartozom Balázs Hedvignek, Űteg tenyésztőjének. És végül, de egyáltalán nem utolsósorban: az Országos Vizsla Klub tagjai is mellettem álltak.

– **És itt álljunk meg egy pillanatra, egyben forduljunk a főverseny felé. Ugyanennek a klubnak tagja Hári Csaba és Kasza József: előbbi Naplemente Cicoma nevű kutyájával a 2., utóbbi Nádberki Vadász Bodzával a 3. helyen végzett az idei főversenyen. Okozott-e ez feszültséget, mosolyszünetet a kapcsolatokban?**

– Mondják, hogy a ringben nincs barát, másfelől viszont nekünk a klubot is képviselnünk kell. Teljesen ugyanazt valljuk úgy a kutyakiképzés, mint a tenyésztés tekintetében. A hozzánk hasonló vizslásokon múlik, hogy a rövidszőrű magyar vizsla a jövőben is munkakutya maradjon, a vadgazdálkodás a magáénak tudhassa. Egy szó, mint száz: jól tudtunk együtt készülni, baráti légkörben ez egyébként is könnyebb. Hoz-



BOTTASZÓFIA

Tauber István és Csipkés-kúti Üteg. Különfeladat a főversenyen - jelzőapporttal („bringzlivel”) történő dermedthez vezetés

zateszem: hihetetlenül apró dolgokon múlhat, hogy kinek a kutyája a jobb egy adott napon. Én pedig egyébként is megéltém már azt a kort, amikor nem kell konkurenciaként tekintenem Csabára vagy Józsefre. Nagyon jó cimboráim, örülök, ha egy mezőnyben vagyunk. És be kell vallanom: az egyéni győzelemnél jobban örülök az Országos Vizsla Klub „csapateredményének”. Az, hogy a klubból három kutya is dobogós lett, egy különleges eredmény és mérföldkő a közös munkánkban. Ráadásul úgy, hogy Üteggel előzőleg megnyertük az alföldi válogatót, és a dunántúlin Csabáék végeztek az első, Józsefék pedig a második helyen.

– Azért ne hallgassuk el az egyéni főverseny múltadat! Korábban három kutyával indultál már, tavaly 4. helyezett lettél a saját tenyésztésű Nagyalföldi-Vadász Pajttal, évekel korábban 2. és 3. helyezett is voltál Alcsi Gergővel. Mindezek után egyértelmű volt, hogy indulsz a 2022-es megmérettetésen?

– Egyáltalán nem. Habár Üteg korábbi teljesítménye és vérvonala indokolta. Az apja, Csipkés-kúti Czókmók Ladányi Zoltán vezetésével 2019-ben nyerte meg a főversenyt, minden idők munkában legeredményesebb rövidszőrű magyar vizslája. Az anyja, Csipkés-kúti Hancúr Inter Duál Champion, azaz munkában és küllemben is nemzetközi champion, tudomásom szerint ilyen rövidszőrű magyar vizsla szuka sincs másik. Ebből a párosításból akartam kutyát, és szerencsémre meg is lett Üteg. Megcsináltuk a minősítő vizsgákat, a minden vizsla-vizsgát, tavalyra – nem egész négyévesen – már Hungária- és Interchampion címmel is büszkélkedhetett. Babiczky Attila, a Vadászkamara Fővárosi és Pest Megyei Területi Szervezetének kinológusa keresett meg, és javasolta, hogy induljak. Elsőre kitértem a válasz elől, de a barátaim biztatására végül beleegyeztem – 3-4 héttel az alföldi forduló előtt... Pont azt csináltam, amitől mindenkit óva intek: kapkodva tréningeztem. Ráadásul a kutya időközben kapott egy nyálmirigygyulladás, és bár felgyógyult az első fordulóra, komolyan fontolgattam a visszalépést. Végül kockáztattam, lévén nem produkált már tüneteket, bár nem is volt tökéletes a kondija. A többi már történelem.

– Ugorjunk vissza az időben! Mit könyvelsz el az első nagy kutyás sikeredként?

– Az első sikeres VAV-ot. De minden jól zárt vizsga egy nagy közös siker a kutyával. „Legnagyobb” viszont nincs: az a fokmérő, hogy az adott kutyából ki tudom-e hozni a lehető legtöbbet. A főverseny azért más, kiemelkedik ebből a sorból: ezt a megmérettetést 1971 óta számos olyan ikonikus vizslás nyerte meg, akik közé tartozni hatalmas megtiszteltetés. Ezzel együtt az idei főversenyen sem bántam volna, ha nem nyerünk, a lényeg, hogy Üteg a maximumot nyújtotta. Egyébként ezzel az eredménnyel most, ötévesen le is zárta a versenypályafutását, mostantól vadásszon csak.

– Meg tudnál-e nevezni kiemelkedően jó vizslákat az elmúlt évtizedekből, amelyekkel dolgoztál?

– Azt mondják, hogy egy, legfeljebb két klasszis kutya lehet az ember életében. Nekem szerencsém volt: több is adatott, és ezt eredményekkel is bizonyítani tudtam. Ilyen volt KS Isegrim Aus Dem Königswald „Dutra”, a rövidszőrű fekete német vizsla, KS Ulf von Madlage „Klaus” rövidszőrű német vizsla, Ice de Wolf „Ice” drótszőrű német vizsla, és a rövidszőrű magyar vizslák: Alcsi Gergő, Lupa-Vadász Piszke, saját tenyésztésből Nagyalföldi-Vadász Pajti, Csipkés-kúti Hékas, és most ugyanebből a kennelből Üteg...

– Miután más vizslafajtákkal is dolgoztál, miért kötöttél ki végül a magyar vizslánál?

– Ez szubjektív szerelem, nem tudnám tárgyilagosan elmagyarázni.

– Mi a jövőképed? Említetted, hogy Üteget nyugalmaztad, de magad sem tervezel versenyezni más kutyával? Érzed-e úgy, hogy a csúcson vagy?

– A csúcson lenni csak egy állapot, nincs ott senkinek bérelt helye. Vannak tehetséges kutyák és vezetők Magyarországon. Egy kutya 3-4 évig aktív versenyző, utána tudni kell parancsolni magunknak, és inkább a vadászat, a tenyész-

tés felé mozdulni vele. A kérdésre válaszolva: tervezek versenyezni, igen. De nem versenyezni szeretek, hanem kutyázni. Van két igen ígéretes kutyám a Csipkés-kúti kennelből: Sarló még nincs 2 éves, Parabellum pedig 1 évnél is fiatalabb. A mostani idény megmutatja, mik a kilátásaik. A lényeg, hogy jó csapatban tréningezhettek, a munkaadóm büszke, minden támogatást megad, a vadásztársaság megtapsolt a közgyűlésen, amit ezúton is köszönök. Megható volt, de az talán még inkább, amikor megtudtam, hogy a főversenyen a klubtársaimmal állhatunk a dobogóra.



Csipkés-kúti Üteg.
A versenyfeladat: feltétlen elhozás

FÖLDVÁRI ATTILA

– Mit tanácsolsz annak, aki komolyan gondolkodik a kutyázáson?

– Kezdjék el, mihamarabb, minél előbb! Mindenkinek egy élete van, és ha valaki 40-50 évesen kap rá az ízére, nagyon fogja bánni, hogy annyi esztendő elvészett (mint ahogy rengeteg kutyástól hallom is ezt). Minél korábban fog neki az ember, annál gyorsabban jönnek majd az eredmények: példa erre Hári Csabi. A vadászkutyázásnak pedig nagyon kell az utánpótlás. A kluboknak és a vezetőiknek a legfőbb – és iszonyú nehéz – feladata, hogy ezt megtalálják. Tárt karokkal várjuk a fiatalokat, és segítünk, amiben csak tudunk, ahogy nekünk is segítettek a nagy öregek. Csak jöjjenek!

Földvári Attila



Itt olvashat az idei CACT Vizsla Főversenyőről!